Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. IIs ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury

est souverain,
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Suestion NOI : /2
- Pourquoi les valeurs du soufre sont-elles limitées dans les fontes & graphite
sphéroidal 7  Cocher ia bonne réponse.
E Parce qu’il géne la formation des sphéroides de graphite.
i | Parce gu’il diminue la coulabilit€ de la fonte obtenue
Scrmerecsimcol
1 Parce qu’il diminue la dureté de Ia fonte obten
Duestion N2 ; / 1
- Vouleir un taux trés limité de soufre rend difficile "utilisation d’un cubilot
comme moyen de fusion. Pourquoi ?  Cecher Iz bonne r :EH:‘?ES&
g i P 'S H ia nt 1 1° 19411 o f ieha Qr 113 3 f
i 1 Parce que le chenal d’évacuation de la fonte se bouche fréguemment
car la fonte ¢oule mal.
i >¢7 Parce que le soufre provient du coke qui est utilisé comme combustible.
i1 Parce que le soufre entraine une érosion du réfractaire.
Cuestion NO3 . [z
- Quel éiément ajouté lors de la fusion permet de *ransﬂo*me“ une « fonte &
graphite lamellaire » en « fonte & graphite sphéroidal » 7
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Duestion N°5: NOYAUTAGE Procédé ASHLAN"

—
5-1 - Cocher danps le tablean ci-dessous les bonnes réponses. /1,5
Principe et caractéristiques du procédé  Vrai Faux
- Un lavage a air du noyau est nécessaire —>—>—>—>—>—>—> X
- Un outillage étanche est nécessaire —>—>—>—>—>—>—>—>— ~
- L’aspiration sur les machines n’est pas obligatoire —>—>— ,><
5-2 - Justifier en quelques mots voire reponse /3
2 N N
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§
5-3 - Classer les propositions suivantes comme avantages ou inconvénients du procédé
ASHLAND. /2,5

™1
)

« Cofit des outillages » - « Fluidité du sable enrobé » - « Précision dimensionnelle »-
« Aptitude au débourrage » - « Toxicité des produits »
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2% Partie : Etude du « VOLANT » {(moulage coquille)

Question N°6: POTEYAGE

6-1 - Compléter le tableau ci-dessous en cochant pour chaque zone de la coquille le
e

type de poteyage 3 appliquer (conducteur ou isolant). /1,5
Différentes zones de la coquille Isolant Conducteur
- Empreinte(s) —»>——o>->—>>>93990>5>5>—> X
- Systéme de remplissage »>—>—->—>o>—>—>—>—>—>—> X
-Masselotte(s) >>—>—>>>>> > > | X 7T e

« 6-2 - Justifier en quelques mots votre réponse.

_____________________________

6-3 - Cocher la bonne réponse :  Le poteyage est... /1

Permanent Semi — permanent A faire 3 chaque coulée
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Question N°7 : LA FUSION

Pour obtenir une piéce de qualité, il faut couler un alliage de gualité.
Les réponses aux questions suivantes doivent tenir compte du cahier des charges.
i
On rappelle : - Elaboration au four électrique
: - Alliage d’aluminium EN - AC Al-S17MgKT 6

7-1 - Citer 2 causes d%: composition finale incorrecte. /2
_____________ _-&YU\WM@/AL@@ B
2 b |
_________________ Fea e _em  MeSAnas oo
(—fﬂAEUA-OQ; cjwuﬂgmmeL -
7-2 - Citer 2 causes d’ enriichissement en oxydes /2
S Hm&,_ ________________________________ :f_‘;__'_'_'_f_’_f;l_f:L;:'_'_"_"_ff_’-'-'f_'.""'

__________ ,,;_-_@il@?u-_524;-_[%_féi__ff>l-_~___;---,--------_____-_-__-__________h-__-_---_-k___,_

1

7-3 - Citer 2 causes de présence de gaz dans I’alliage. /2

_______________ M(Ldch S

_________ ::___-Ef)fzs,asa-_ L ecemsid
- Citer 2 défauts sur les piéces provoqués par ces gaz. /2

__________ - ~-Aa-f A D

________ g—_--_,___S@z_b i.J.A,z/,e__-______-_
- Comment contrler la présence éventuelle de gaz dans Palliage ? /1
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Question N°7 : LA FUSION (suite)

7-4 - Citer 2 causes de grossissement des grains. /2

__________________ oo .

B~
- Citer 2 effets négatifs sur les pi€ces présentant des grains grossiers. /2

7-5 - Quelle cbnsigne du cahier des charges est obtenue par le traitement sur bain de

« modification » ?

Question N°8 : SECURITE /2

- Rappeler les équipements individuels de sécurité obligatoires pour les personnes
intervenant a la fusion et la coulée. '
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